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СВІТЛІЙ ПАМ’ЯТІ КОЛЕГ 

 

 

 

17 лютого 2013 року в Києві відійшов у вічність 

ОНІКІЄНКО Володимир Васильович,  

доктор економічних наук, професор, Заслужений 

діяч науки і техніки України, головний науковий 

співробітник Інституту демографії та соціальних 

досліджень НАН України 

Народився В. В. Онікієнко 17 квітня 1923 році в м. Краснодарі. Під час Другої 

світової війни брав безпосередню участь у бойових діях, за мужність і героїзм 

нагороджений орденами Великої Вітчизняної війни І ступеня і Богдана 

Хмельницького ІІІ ступеня, медаллю «За відвагу» та багатьма іншими відзнаками. 

У 1949 р. В. Онінкієнко закінчив Воронезький державний університет, а в 1952-

му захистив кандидатську дисертацію в Інституті географії Академії наук СРСР. До 

1961 р. працював на педагогічній роботі в Чернівецькому державному (нині 

національному _пр. Ю. Федьковича) університеті на посаді завідувача кафедри 

економічної географії. З ініціативи й за активної участі В. В. Онікієнка у цьому ВНЗ 

була створена проблемна науково-дослідна лабораторія, яку він очолив і яка 

займалася дослідженнями проблем розвитку продуктивних сил та сфери прикладання 

праці Карпатських областей України. 

У 1961 р. В. В. Онікієнко очолив створений за його пропозицією у системі НДІ 

Держплану перший в Україні відділ трудових ресурсів, який започаткував 

систематичні дослідження проблем формування і використання трудових ресурсів, а 

згодом став базою створення у РВПС України НАН України відділу «Регіональних 

проблем зайнятості і ринку праці». Безпосередньо В. В. Онікієнко і його підлеглі  

розробили методологічні і методичні засади комплексного дослідження регіонально-

галузевих проблем зайнятості і використання трудового потенціалу, дослідили 

причини, напрями та обсяги потоків міграцій, розробили баланси трудових ресурсів 

365 міст України та варіантні територіальні демографічні прогнози з використанням 

ЕОМ. Професорові В. В. Онікієнку належить ідея керівництва і розроблення разом з 

його учнями методико-методологічної бази регіональних комплексних соціально-

економічних програм підвищення ефективності використання трудових ресурсів 

„Праця”, що стала прообразом Державної та регіональних Програм зайнятості 

населення, які почали розроблятися з 1991 року. 

Працюючи у 1991–1997 рр. заступником директора з наукової роботи НЦЗРП 

НАН України і Мінпраці України, В. В. Онікієнко _прямував наукову діяльність 

колективу та численних учнів на формування відповідної законодавчо-нормативної 
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бази й розроблення методологічних і методичних засад формування ринку праці, 

зайнятості та соціального захисту населення. 

Саме Володимир Васильович став засновником провідної в Україні наукової 

школи з проблем народонаселення, зайнятості та соціально орієнтованого ринку 

праці, яка широко відома у нашій країні й за її межами. В. В. Онікієнко є автором 

понад 230 наукових праць, у тому числі 14 монографій, присвячених регіональним 

проблемам розвитку продуктивних сил; відтворення, територіальної організації й 

прогнозування населення і трудових ресурсів; зайнятості та рівня життя населення; 

методології і методики оцінки, прогнозування та регулювання ринку праці. 

Значну увагу професор В. В. Онікієнко приділяв підготовці наукових кадрів. 

Під його науковим керівництвом 24 аспіранти захистили кандидатські дисертації. Він 

підготував 12 докторів економічних наук, серед яких відомі вчені Е. М. Лібанова, В.  

П. Онищенко, С. І. Бандур, М. В. Шаленко,  І. Л. Петрова, Г. І. Купалова, О. А. 

Грішнова, І. С. Кравченко та інші. 

Активну участь Володимир Васильович брав у науково-громадському житті. 

Він бів відповідальним редактором міжвідомчого наукового збірника «Зайнятість і 

ринок праці» НАН України і Міністерства праці та соціальної політики України, 

заступником голови редакційної колегії науково-економічного та соціально-

політичного журналу «Демографія та соціальна економіка» ІДСД НАН України, 

членом редакційних колегій наукових журналів «Соціальний захист» Міністерства 

праці та соціальної політики України і «Український соціум: соціологія, політика, 

економіка», а також членом спеціалізованих вчених рад із захисту дисертацій на 

здобуття наукового ступеня доктора економічних наук при Раді по вивченню 

продуктивних сил України НАН України та при Інституті демографії і соціальних 

досліджень НАН України. 

За значний вклад у розвиток економічної науки, підготовку наукових кадрів 

для розбудови державності України в 1993 р. В. В. Онікієнку було присвоєно почесне 

звання «Заслужений діяч науки і техніки України». За вагомий особистий внесок в 

розвиток науки, організацію та впровадження у практику наукових засад з проблем 

народонаселення, економіки праці, соціальної економіки і політики професор В. В. 

Онікієнко нагороджений державним орденом України «За заслуги» ІІІ ступеня, 

Почесною грамотою Кабінету Міністрів України та Почесною грамотою Міністерства 

праці та соціальної політики України з врученням відповідних пам’ятних знаків. 

 

Світла пам’ять вченого і громадського діяча,  

наставника молоді назавжди залишиться в наших серцях 

 

 

  


